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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _____, DE 2019. 

(Da Sra. Sâmia Bomfim) 

 

  

 

    

Solicita ao Ministro de Estado da 

Educação informações relativas a 

obras na área da educação paralisadas 

no Estado de São Paulo.                                                                               

  

  

Senhor Presidente,  

 

 O jornal GLOBONEWS no dia 17 de julho de 2019, repercutiu reportagem 

sobre grandes obras na área da educação paradas em todo o país, com a manchete: 

“543 grandes obras na área da educação estão paradas; contratos superam R$ 3,6 

bilhões”
1
.  

 O levantamento foi feito pela Associação dos Membros dos Tribunais de 

Contas do Brasil (ATRICON). São obras que começaram em 2009 e têm valores 

acima de R$ 1,5 milhão, ou seja, aquelas com valores inferiores a isso não foram 

incluídas nessa estatística, o que se imagina que os dados reais sejam maiores. 

 No Estado de São Paulo, unidade da Federação ao qual esta deputada é 

oriunda, são 94 obras paradas dentre as 543. Segundo levantamento jornalístico, o 

Estado lidera o ranqueamento das obras paralisadas no país. 

 É de conhecimento público e notório as demandas na área da educação e a 

sua urgência, de forma que a paralisação das obras está acarretando graves prejuízos. 

Ademais, grande parte dessas obras já tiveram liberação de recursos públicos 

federais, estaduais e municipais. 

 Diante de tais episódios, considerando os princípios constitucionais que 

                                                 
1
 Disponível em https://g1.globo.com/educacao/noticia/2019/07/15/543-grandes-obras-na-area-da-

educacao-estao-paradas-contratos-superam-r-36-bilhoes.ghtml  

https://g1.globo.com/educacao/noticia/2019/07/15/543-grandes-obras-na-area-da-educacao-estao-paradas-contratos-superam-r-36-bilhoes.ghtml
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2019/07/15/543-grandes-obras-na-area-da-educacao-estao-paradas-contratos-superam-r-36-bilhoes.ghtml


              
 
 
 

 
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

 

regem o país, requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, que oficie o Sr. Ministro de Estado da Educação para que preste as 

seguintes informações: 

  

1. Fornecimento da relação de todas as obras na área da educação NO 

ESTADO DE SÃO PAULO que exista recursos do Governo Federal, seja de 

forma direta ou através de bancos públicos federais, bem como autarquias. 

 

2. Dessa relação de obras NO ESTADO DE SÃO PAULO, quais estão 

completamente paralisadas e quais os respectivos motivos. 

 

3. Há prazo para a retomada das referidas obras? Se sim, qual a programação? 

Se não, quais os motivos? 

 

4. Da relação de obras paradas na educação, quantas são financiadas com 

recursos exclusivos do governo federal? Em quais municípios estão 

localizadas? Qual a destinação final das obras em questão em cada município 

do Estado de São Paulo? 

               

  

JUSTIFICAÇÃO 

   

 A paralisação de 543 grandes obras com valores acima de R$ 1,5 milhão e o 

seu valor total de quase 4 bilhões de reais causa extrema preocupação e indignação à 

sociedade brasileira, uma vez que é público e notório a necessidade de investimento 

público na educação do país no tocante à estrutura física para o desenvolvimento da 

educação brasileira. 

 Os valores orçamentários saltam aos olhos. Se trata de dinheiro público e a 

sociedade exige prestação de contas e respostas para os episódios narrados nesse 

requerimento. 
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 Por fim, tanto o executivo como o legislativo deve uma explicação aos 

municípios onde essas obras estão localizadas. 

 Assim, requeremos a este Ministério, com a maior brevidade possível, 

resposta ao presente pedido de informações.    

  

Sala das Comissões, 27 de novembro de 2019.   

  

 

_______________________ 

Sâmia Bomfim 

Deputada Federal 

PSOL/SP 


